

# 成都11岁男孩中断课程和跑友父亲“满世界跑”

“哦豁！明天去学校上课，只有听天书了！”11月23日下午1时许，亲历了新西兰7.5级地震的一群四川成都马拉松爱好者，顺利回家。经历了劫后余生的喜悦之后，11岁的小“跑友”王润曦现在有点“蒙”——他所有的课本和练习册，全部落在了新西兰凯库拉地震区，这也意味着，第二天，王润曦只能“打甩手”去学校了。

不过，王润曦的父亲站在一旁，却没有一丝焦急，他告诉记者，在他对儿子的教育理念中，“常识比知识更重要”。

**请假去新西兰跑马拉松 遭遇地震书包落在房间**

王润曦在成都南门一所小学读六年级，11月13日随父母一起到新西兰，并计划参加11月19日在新西兰皇后镇举行的国际马拉松比赛。

王润曦的父亲王超是马拉松爱好者，也是成都著名跑团“跑步公园”的联合创始人。全家人在王超的影响下都成了马拉松爱好者，一家人热衷参加全球各地举办的马拉松比赛，“满世界都是脚板印”。这一次新西兰马拉松之旅，王超的妻子、儿子、妹妹，甚至其60多岁的母亲，都一起完成了马拉松比赛。

在全家前往新西兰之前，王超给儿子请了假。临行前，王润曦把所有的课本和练习册都装进了书包，原本打算一边游玩一边自学，然而自学了没两天，他就和自己的课本彻底“拜拜”

了。11月14日凌晨，地震来袭。王润曦回忆：“当时我正好走进酒店房间的卫生间，突然灯就灭了，吓得我大叫，然后冲出来找妈妈。”妈妈带着王润曦飞快跑到酒店外的空地上。“我和妈妈是第一个到达空地的。”王润曦说。在把他安置在安全地点后，妈妈又冲回房间拿了几个重要物品。而王润曦的书包就这样被遗落在房间里。

当晚，借着从酒店拿出来的棉被，王润曦一家人在小镇边一个山丘避险。11月14日下午，王润曦和家人，乘坐直升机离开了震区凯库拉小镇。

11月19日，一家人按原计划参加了新西兰皇后镇国际马拉松比赛。至于掉在震区的书包，王润曦和家人并不是特别在意。王超说：“一切都是最好的安排。”

**离开课堂参加马拉松 父亲带他出现在全球多地赛场**

这已不是王润曦第一次离开课堂去跑马拉松。在父亲带领下，自2014年5月开始，他已参加20多次国内外马拉松活动。这次新西兰皇后镇国际马拉松，他是年龄最小的参赛队员，用6小时30分钟完成全程马拉松。

在学校里，王润曦是让许多同学都羡慕的角色。因为，他有个超酷的老爸，常常突然跑来学校向老师请个假，带着王润曦去世界各地参加马拉松，顺便也进行游历。德国柏林马拉松、西昌国际马拉松、都江堰双遗国际马

拉松……王润曦的身影出现在全世界的各种马拉松赛场上。

他的老爸还曾专程和老师沟通，请老师每周日和每周三，不要给王润曦布置作业，因为每周这些时候，是父子俩的“马拉松时间”。

这一次去新西兰，王超给儿子请了13天假。王润曦称，班主任只说了一句：“你在那边自习吧，别掉队。”在新西兰的日子，王润曦每天给自己安排一个小时的自习时间。“一切全靠儿子自觉。”王超对儿子从来都是“放养”的态度。

11月24日，王润曦就要回到学校上课了，《语文》《数学》《英语》《生命生态安全》，各种主要课程的教科书，王润曦一本也没有。但他们一家人一点也不着急，“我可以先借同学的书来复印一下，反正车到山前必有路嘛。”王润曦笑着说。

**一个跑友父亲的教育态度 “常识比知识重要” 希望儿子成为见过世面的孩子**

在教育方面，王超秉持着一个态度——“常识比知识重要”。他从来不给儿子报任何补习班，“很多和他同龄的孩子，每天都像打仗一样，游走于各种补习班、课外兴趣班，我不想让儿子有那样一个童年。”王超表示，他甚至从来不求儿子做作业，“人长大一天，烦恼就多一点，为什么不把属于儿子的快乐，再延长一点呢？”

王超希望，儿子以后成为一

个见过世面的孩子，而不是一个只沉醉在课本里的孩子。

## 争鸣

**四川省社科院副院长胡光伟：上学后还是以学业为主**

对于王超的做法，四川省社科院副院长胡光伟并不是特别认同。他认为，在校学生应以学习为主，“我不提倡提前教育，学龄前儿童应该好好享受童年快乐时光，但上学后还是以学业为主”，小学阶段，学习的是最基本的知识，如果孩子不好好掌握，对其今后发展，有一定影响。

**成都市教科院基础教育研究所副所长杨霖：行万里路也是一种学习**

“很棒！”得知王润曦小小年纪就随家人到世界各地跑了不少马拉松，成都市教科院基础教育研究所副所长杨霖发出赞叹，并表示自己也曾有过为孩子请假到外地参加活动的经历。杨霖说，多元社会下，对孩子的不同教育方式，在于家长自己的定义和价值追求，“想要一个什么样的孩子以及孩子的未来是什么样的。”在不同的价值追求和经济条件下，有的家长会认为孩子就应该考一个好中学，有的家长希望孩子能够“快乐”，是不能评判对错的。“行万里路也是一种学习，并不是说只有看课本才是学习。”

(成商)



## 陕西发现罕见“天坑群” 填补世界岩溶地质研究空白

本报讯“这项重大发现，不仅填补了世界岩溶地质研究空白，增加了生物研究原始样本，更丰富了中国乃至世界地质遗迹旅游资源，具有重要的科学和艺术价值。”陕西省国土资源厅厅长王卫华昨日表示。

记者昨日从陕西省政府获悉，该省汉中地区发现世界罕见的“天坑地河”地质遗迹资源，初步调查发现地质遗迹资源200余处，其中天坑49处(超级1个、大型17个、常规31个)，直径50米至100米的漏斗50余处，洞穴50余处，其他如峰丛、洼地、石林、地缝、峡谷、湖泊、石芽等岩溶地貌景观60余处。(中新)

上图为天悬天坑仰视图

## 环保部低调入驻“双微”

网友：冬季开微博勇气可嘉

本报讯昨日，第二批中央环境保护督察工作全面启动的消息在环保部官方微博发布平台“环保部发布”首发。

两天前，环保部官方微博发布平台“环保部发布”微博、微信公众号已低调上线，被网友大量评论、转发，两天内粉丝数已超过两万。

“各位亲，初来乍到，请多关照。感谢对环保部发布的关注和支持。”11月23日下午5时许，“环保部发布”微博发布一条状态，得到3000多条网友评论、转发。部分网友表示，“环保部冬季开微博勇气可嘉”；也有网友鼓励称，“勇于迈出这一步真不错，刚开始谨慎呆板一点没关系，慢慢来”。

昨日，环保部宣传教育司司长刘友宾向记者表示，“双微”主要用于信息公开，发布与环保部有关的重要活动、政策、法规、标准以及工作进展，并通过关注网友的评论，了解环境舆情，对热点问题集中回应。

刘友宾还表示，按环保部要求，明年“6·5”环境日之前县级以上环保部门将全部开通“双微”。(澎湃)

## 云南一警察鸣枪示警 遭村民持铁锹围攻

本报讯针对网传的“云南鲁甸一民警鸣枪制止纠纷遭村民围攻并试图抢枪”视频，昨日，云南昭通市昭阳区公安分局政治处工作人员向记者确认视频属实，称是否有民警受伤正在调查，初步调查结果稍后会通过官方微博通报。

云南网友@乐活昭通向记者发来的视频显示，一名右手持枪、穿警察制服的男子遭多名持锄头、铁锹的村民追赶围堵，连连后退差点摔倒；有村民质问“你拔出枪来了是不是”，民警回应“你不要扯我”；民警朝天鸣枪，有人高喊“你鸣枪做什么”，两村民先后上前拉扯民警，用头部抵在其胸前，混乱中有人试图抢枪，民警将枪藏到身后。

@乐活昭通向记者表示，事发11月22日，地点位于云南昭通市鲁甸县茨院乡。

不过，视频中未显示村民有具体攻击民警的行为。“你们拿板锄(锄头)一直对着我。”对于民警的说法，视频中有村民回应：“攻击你了吗？是不是攻击你了？”

云南昭通市昭阳区公安分局未透露双方发生纠纷原因，称初步调查结果稍后会对外通报。(澎湃)

## 杭州下雪了 结果被萧山机场这小伙抢了风头



↑由于受北方冷空气影响，浙江省气温继续下降，11月24日早晨气温较低，预计浙北地区1-3摄氏度，有霜和雪，其中西北山区零下2摄氏度，局部有薄冰；浙南和沿海地区5-7摄氏度；其他地区2-4摄氏度。

但这些都不是重点，重点是，11月23日杭州萧山机场一个小伙子刚下飞机，就成了网红。只因为他刚从三亚飞回杭州，全身穿着短袖和短裤。

小编只想问一句：大兄弟，你冷吗？

钱江

## 有鼻炎到鼻舒堂 不花钱免费试

民间瑰宝 古方传承

鼻舒堂针对长期流鼻涕、打喷嚏、鼻塞引起的呼吸不畅、头疼、记忆力下降及过敏性鼻炎、急性慢性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉等鼻炎问题，不打针，不吃药，不手术，抓住病根，轻松解除鼻炎痛苦，还您畅快呼吸。重要提示：莫把鼻炎当感冒治！

**鼻舒堂** 免费试用有效才是硬道理 没有好效果 谁敢让您免费试

祖传秘方 中药药膏 国家专利 非遗保护 全国连锁

鼻舒堂寻找100名晚上睡觉用被子蒙着头张嘴呼吸的鼻塞患者，走路吃饭手不离纸的流鼻涕患者，免费验证效果。

鼻舒堂平顶山市区湛南路西苑小区北门东300米 健康热线：2210718

平顶山各县区咨询电话 2210966